

围绕做好“三篇大文章”推动脱困转型

双鸭山工业经济实现逆势上行

□ 杨军 本报记者 刘晓云

截至10月，双鸭山市规模以上工业企业增加值完成45.6亿元，同比增长2.6%，结束了4年以来一直负增长的被动局面。

这个来之不易的好局面源自双鸭山市紧紧围绕做好“三篇大文章”的战略部署，牢牢抓住城市脱困转型发展不放松，聚焦经济建设中心，以深化供给侧结构性改革为主线，以实施创新驱动为依托，以加快发展动能转换为突破，举全市之力转方式调结构，走出了一路逆势上扬的优美曲线，构建出了多点多极支撑、持续发力加力的转型发展新态势。

摸家底 找问题——挖掘潜力

今年上半年，双鸭山市按照全省关于“老字号”“原字号”企业认定标准，结合全市规上工业现状，共梳理出“老字号”企业61户，占规上工业企业的48%。其中，煤炭开采企业10户，铁矿开采企业2户，农副食品加工企业49户；梳理出“老字号”企业32户，占规上工业企业的25.2%。其中，煤炭企业9户，电力企业4户，冶金企业2户，农副食品加工企业12户，煤化工企业1户，建材企业3户、装备企业1户。

通过大量的市场调研和深入科学的分析，掌握了全市规上工业的现状和制约发展的深层次问题，并据此梳理出了改造

升级、深度开发的方向和路径，为加强规上工业企业培育和实施一企一策精准帮扶盘活存量。先后盘活启动了集资金谷特优食用酒精、友谊麦芽厂等停产半停产企业22户。

瞄市场 扬优势——释放动力

产业链如何延长？“老字号”如何改造升级？

通过前期大量的调研和分析，该市明确了方向和目标：按照供给侧结构性改革的根本要求，坚持以市场需求为导向，兼顾发展优势产业和化解过剩产能，通过技术改造淘汰落后产能，促进传统工业企业蝶变。

全市占“老字号”“老字号”比重最大的煤炭、钢铁、建材等支柱性产业，国家均列入过剩产能行业，限产、去库存、融资难的压力倒逼每一户企业转型升级。针对煤炭行业，坚持以推进实施整治整合规划为突破口，引导煤矿实施兼并重组，引导具备条件矿井尽快完成升级改造，不具备发展前景的企业退出，进一步化解过剩产能。同时，以“煤头电尾”为抓手，全力推进神华国能宝清煤电化项目、双矿1×35万千瓦低热值煤热电项目、宝清电厂二期扩建（新建2×100万千瓦）项目、建龙干熄焦项目尽快建成投产；以“煤头化尾”为抓手，加快推进龙煤天泰10万吨芳烃项目、华丰20万吨费托合成油项目、神华20万

吨腐殖酸褐煤蜡项目、三聚华本5万吨LNG项目尽快投产达效，加快建设现代煤化工基地步伐。

扶龙头 强主体——激发活力

做好“三篇大文章”，政府是主导，企业是主体。双鸭山市通过不断搭建完善配套的政策“骨架”，使企业和市场主体释放出更大的活力。

为此，全市印发并实施了《关于支持民营经济发展的若干意见》，围绕市场准入、金融财税、开拓市场等方面，重点扶持初创期和成长期企业发展壮大；引导企业紧跟产业发展、技术变革和市场变化，突出在细分领域的优势，增强为大企业、大集团协作配套能力，重点培育一批“专、精、特、新”民营企业。

新时代水泥、建龙钢铁等企业完成改造升级，优势产业得到加强；中创机槭、中顺农业等14家企业在多层次资本市场挂牌。

抓培育 优服务——凝聚合力

新增长领域的培育和挖掘，是“新字号”成长壮大的有效途径和重要抓手。全市上下不断解放思想，紧紧抓住科技、人才支撑优势，破除制约发展体制机制障碍，激发市场主体活力，营造更加宽松的发展环境。

在强化企业培育方面，结合全市工业企业现状，制定并实施了专项行动工作方案，积极推进帮扶现有规模以上困难企业“保一批”，推动工业项目投产达产“增一批”，培育中小企业发展“长一批”，支持新近退规企业“返一批”，筛选疑似漏统工业企业“补一批”，梳理非工业领域工业产能“调一批”等“六个一批”举措。经过严格筛选，重点选择了“逾期”企业加强培育，挖掘出石墨和信息化作为新的经济增长领域。对梳理出的26户“逾期”企业进行了重点支持和帮扶，引导14户民营企业建立了现代企业制度，新增规上工业企业6户，新增小微企业61户。

在强化科技、人才支撑上，积极与高校、科研院所建立技术创新战略联盟，先后与哈尔滨工业大学、省农科院等十几所省内外高校、科研院所签订战略合作框架协议。由省农科院和51家企业发起的黑龙江省白瓜子产业技术创新战略联盟在宝清县成立。与哈尔滨工业大学合作，建设了黑龙双锅博士后科研工作站，围绕黑龙双锅在能源、原材料、机械、自动化控制等方面的技术难题开展科研攻关，为企业提产降耗做出了重大贡献。

双鸭山市正乘着党的十九大东风，保持定力扬帆破浪，全面振兴工业经济，全力打造新增长极，为加快建设活力幸福秀美文明双鸭山集聚新动能、焕发新活力。

践行科学思想理论 推动文化繁荣发展

访省管干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神集中轮训班学员庞玉红



□ 本报记者 孙佳薇

“把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为我们党的指导思想，实现我们党指导思想与时俱进，是党的十九大最大亮点和最大贡献。”在省管干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神集中轮训班（第二期）上，省委宣传部常务副部长庞玉红在接受采访时对记者说。

时代是思想之母，实践是理论之源。庞玉红说，“我们正处在一个需要而且产生了伟大理论的时代，一个需要思想而且产生了伟大思想的时代。习近平新时代中国特色社会主义思想标志着当代马克思主义达到了里程碑式的新境界，标志着中国特色社会主义开辟了里程碑式的新局面，开启了中国特色社会主义新时代。”

庞玉红在谈及学习体会时说，“习近平新时代中国特色社会主义思想从理论和实践上系统地回答新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义，怎样坚持和发展中国特色社会主义这个大时代课题，回答了新时代坚持和发展中国特色社会主义的总目标、总任务、总体布局、战略布局和发展方向、发展方式、战略步骤、外部条件、政治

本报记者 郭俊峰摄

贯彻落实十九大精神 做好高校意识形态工作

访省管干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神集中轮训班学员冉庆国



□ 本报记者 那可

省管干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神集中轮训班（第二期）学员在近一周的时间里，通过集中学习、研讨、交流，凝聚了思想共识，提高了政治站位，强化了政治担当，明确了行动方向。作为其中一名学员，哈尔滨商业大学党委常委、副校长冉庆国表示：

“高校作为培养德智体美全面发展社会主义事业建设者和接班人的重要阵地，是意识形态工作的前沿。必须深入学习贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，切实肩负起政治责任和领导责任，一刻也不放松意识形态工作。”

冉庆国说，高校要系统做好多项工作，牢牢把握意识形态工作的领导权、主导权、主动权。要毫不松懈地抓好马克思主义中国化最新成果的理论武装工作，扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑，在学懂弄通做实上下功夫，往

本报记者 郭俊峰摄

开创转型振兴发展新局面

省委宣讲团七台河宣讲党的十九大精神和省委十二届二次全会精神

本报讯（记者文天心）学习贯彻党的十九大精神和省委十二届二次全会精神。

七台河市要求全市各级党组织和广大党员干部，在学懂上狠下功夫，坚持读原著、学原文、悟原理，在学思践悟中融会贯通。

王树春的辅导报告深刻阐释了党的十九大的主题、主要成果、习近平新时代中国特色社会主义思想、过去五年的历史性成就和历史性变革、中国特色社会主义进入新时代、我国社会主要矛盾的变化、“两个一百年”奋斗目标、新时代经济社会发展重大战略部署、坚定不移推进全面从严治党等重大理论和实践问题；深入解读了《中共黑龙江省委关于深入学习宣传贯彻党的十九大精神》

新特征、准确把握全面建设现代化新龙江的奋斗目标、贯彻落实全面建设现代化新龙江的战略部署、扎实推动全面从严治党向纵深发展八个方面，对党的十九大精神和省委十二届二次全会精神进行了全面、准确、系统、深入的阐释和解读。

会议要求，学习宣传贯彻党的十九大精神，是今后一个时期的重要任务。

要进一步明确目标，达成共识，抓好落实。

各单位各部门要进一步深化对十九大精神的学习，环节不能少，力度不能减，再深化，再学习，再落实，持续掀起学习十九大精神的热潮，把党的十九大精神和省委十二届二次全会精神落到实处。

会议要求，学习宣传贯彻党的十九大精神，是今后一个时期的重要任务。

要进一步明确目标，达成共识，抓好落实。

各单位各部门要进一步深化对十九大精神的学习，环节不能少，力度不能减，再深化，再学习，再落实，持续掀起学习十九大精神的热潮，把党的十九大精神和省委十二届二次全会精神落到实处。

扎实做好各项工作

省委宣讲团抚远宣讲党的十九大精神和省委十二届二次全会精神

本报讯（张鑫 记者刘亿服）省委宣讲团20日来到抚远市宣讲党的十九大精神和省委十二届二次全会精神。

省委宣讲团成员、省委党校马克思主义学院执行院长、教授亓利围绕党的十九大的主题和意义、过去五年的工作和历史性变革、新时代新矛盾新使命新思想、新征程新目标新任务新要求四个方面，紧密结合抚远实际以及自身体会，全面系统深入地阐释了党的十九大基本精神、基本理论和基本内涵，并对省委十二届二次全会精神进行了辅导。

与会干部一致认为，宣讲报告既全面系统、又重点突出，讲得全、讲得深、讲得透、讲得细，对全面贯彻党的十九大精神提供了强有力的思想指导和实

践方向，使大家从理论和实践层面对十九大精神和省委十二届二次全会精神有了更深入的理解和认识。大家表示，在今后的工作中，要把学习贯彻党的十九大的精神和省委十二届二次全会精神与落实市委各项工作部署相结合，与行业部门实际相结合，与脱贫攻坚相结合，突出目标导向、问题导向、效果导向，把任务具体化，扎实做好各项工作，为把抚远建设成为绿色、开放、繁荣、文明、和谐的边境口岸名城贡献力量。

本报讯（马一梅 赵辉）21日早上，省森工总局举行学习贯彻党的十九大精神和省委十二届二次全会精神宣讲报告会。

省委宣讲团成员、省发展研究中心副主任罗从霞作了题为《深刻领会十九大精神奋力开启建设现代化新龙江新征程》的报告。

报告会上，罗从霞从深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想、深刻领会中国特色社会主义进入了新时代、深刻领会新时代我国社会主要矛盾的变化、牢牢把握《中共黑龙江省委关于深入学习宣传贯彻党的十九大精神 奋力践行习近平新时代中国特色社会主义思想的决定》的

新特征、准确把握全面建设现代化新龙江的奋斗目标、贯彻落实全面建设现代化新龙江的战略部署、扎实推动全面从严治党向纵深发展八个方面，对党的十九大精神和省委十二届二次全会精神进行了全面、准确、系统、深入的阐释和解读。

会议要求，学习宣传贯彻党的十九大精神，是今后一个时期的重要任务。

要进一步明确目标，达成共识，抓好落实。

各单位各部门要进一步深化对十九大精神的学习，环节不能少，力度不能减，再深化，再学习，再落实，持续掀起学习十九大精神的热潮，把党的十九大精神和省委十二届二次全会精神落到实处。

会议要求，学习宣传贯彻党的十九大精神，是今后一个时期的重要任务。

要进一步明确目标，达成共识，抓好落实。

各单位各部门要进一步深化对十九大精神的学习，环节不能少，力度不能减，再深化，再学习，再落实，持续掀起学习十九大精神的热潮，把党的十九大精神和省委十二届二次全会精神落到实处。

十九大精神宣讲在龙江

价格不菲“血统”纯正

千头“小洋猪”木兰安家

本报讯（王雪菲 姜元一 记者潘宏宇 白云峰）21日10时，一架来自法国的大货机飞抵哈尔滨太平国际机场，这架飞机上载着一批“身份高贵的洋客人”——黑龙江天兆猪业有限公司从法国引进的1000头曾祖代种猪，它们就要到木兰县的“新家”生活了。

据木兰县农业局长梅广义介绍，此次引进的法国曾祖代种猪把它们称为“金猪”一点也不为过，因为每头20多斤的小猪价格在2万多元，不仅价格不菲，更重要的是它的“血统”纯正，有长白、大白、杜洛克和皮特兰4个品种。长白、大白猪以奶量足、产崽率高而著称，而皮特兰猪对饲料要求低、耐低温，并以其突出的高瘦肉率闻名于世。

这些“洋猪”的引进填补了我省没有核心种猪的空白。位于木兰县柳河镇永利村的黑龙江天兆猪业有限公司，利用高尖端的科技手段为这些漂洋过海安家木兰的“小洋猪”准备了舒适的生活环



富锦 小村搞起民俗深度游

23日，随着农家乐、民宿的开门纳客以及冰雪大世界、文艺演出、花灯会等活动的开展，富锦市福祥东北民俗年村今冬冰雪特色游拉开序幕，这里也将成为东北民俗深度游的目的地。

莫双 本报记者 刘亿服摄

学习十九大精神在龙江